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ASSUFFICIO A ORGATEC 2018. PROUD TO BE MEMBER!
Il senso di appartenenza e l’importanza di “fare squadra” sono valori importanti per valorizzare Assufficio che il presidente, Gianfranco Marinelli, ha voluto evidenziare fin dal primo discorso di insediamento dopo la sua elezione. 

A un anno di distanza, nell’ambito della fiera Orgatec, questi obiettivi si concretizzano attraverso un’iniziativa dal forte valore simbolico; un’azione associativa e collettiva che coinvolge anche Assarredo.

Sviluppando il tema “The Italian Way” già adottato da Assufficio nelle due edizioni scorse della manifestazione tedesca, il “percorso italiano” sarà reso più visibile, concreto e qualificante attraverso l’orgoglio di appartenenza: PROUD TO BE MEMBER è infatti il claim che caratterizza la presenza di Assufficio a Orgatec 2018 e che, attraverso le “Blue Flag” esposte negli stand delle aziende associate, indicherà la Italian Way ai visitatori della fiera.
Il colore blu corporate di FederlegnoArredo identificherà le bandiere e anche il “Blue Leaflet” che spiega ai visitatori chi sono Assufficio e Assarredo con la mappa che evidenzia le aziende associate presenti nei padiglioni e invitando a visitarle “Follow the blue flags!”.

Il livello alto di immagine è stato raggiunto grazie alla grafica elegante curata dall’architetto Alessandro Colombo e soprattutto grazie alla scelta di un vero masterpiece del design made in Italy come elemento caratterizzante:

50 Servomuto di Achille Castiglioni, del quale si celebra nel 2018 il centenario dalla nascita, sono stati gentilmente messi a disposizione da Zanotta e saranno ben visibili negli stand di “The Italian Way”.

I Blue Leaflet in versione cartacea saranno distribuiti nei punti espositivi press della fiera, nella sala stampa e negli stand delle aziende espositrici; in versione digitale saranno presenti sul sito Assufficio e Assarredo, nel sito di Orgatec.

Assufficio ed Assarredo rappresentano, tutelano e promuovono gli interessi dei produttori di arredo ufficio e contract italiano (www.assarredo.it www.assufficio.it)

Le 96 aziende associate ad Assufficio esprimono oltre l'80% della produzione specializzata nell'arredo ufficio professionale, per un fatturato superiore a 1 miliardi di euro.

Andamento primo semestre 2018 settore ufficio: torna sui livelli standard l’export dopo l’exploit dello scorso anno, mentre segna un +15,3% il mercato domestico, rispetto al medesimo periodo del 2017.

Le 700 aziende associate ad Assarredo esprimono circa il 50% della produzione home e contract italiana; che complessivamente è pari 20,7 miliardi di euro.
Nel sistema arredo casa-contract ei primi sei mesi si registra un andamento in linea con gli anni precedenti sui mercati esteri e +0,2 sul mercato interno in confronto al periodo gennaio-giugno 2017, restano positive le attese di chiusura del 2018.

Assarredo e Assufficio sono parte di FederlegnoArredo.

Sono presenti ad Orgatec 2018, sono 50 le aziende associate espositrici, di queste 30 sono prevalentemente ufficio e 20 home e contract.
Milano, 10 ottobre 2018
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